





kaptola zagrebačkog. Na tom je položaju ostao gotovo 30 godina, 1910 imenovan je zagreb. kanonikom te se kao takav nastanio u kuriji br. 6 iz koje se sada nakon duljeg bolovanja preselio u vječnost.

Antun Starac bio je savjestan i revan svećenik uzorna života. Osobite značajke njegova bića bijahu mu blagost i dobrota te velika čednost, koje su svakog osvajale. S njegovom se čednosti takmila njegova uvijek jaka i žarka ljubav spram milog mu Samobora. Ta je ljubav upravljala njegove šetnje ne u koji tihi kutić lijepe zagrebačke prirode, već ga je vodila u glavne žile kucavice zagreb. života, a sve zato, nebi li u živoj vrevi ljudskoj ugledao koje poznato mu lice iz Samobora, pa da ga onda zaustavi i obaspe silom pitanja o Samoboru i dragim mu samoborcima, želeći tako da s dobivenim odgovorima srčne dah života samoborskoga i njime si osvježi dušu. Klicao bi od milja, kad bi slušao dobre vijesti, a rastužio se od nepovoljnih. I tad bi obično završio: »Pozdravite mi sve i uznašajte da stvari krenu na bolje«.

Dobre siromašne djake rado je pomogao i potražio im namještenje i opskrbu. I našoj je školi bio dobrotvoran nadarivši je mnogim knjigama i osnovavši zakladu za nagradjivanje dobrih učenika knjigama sv. jeronim. društva. Svaka naša dobra akcija mogla je računati na njegovu sigurnu pomoć.

U posljednjim je godinama svog života dosta oglušio, što mu je uvelike otežalo razgovor, sapose na ulici. Prošle je zime obolio na upali srednjeg uha jednoga a potom i drugoga, ali je sretno prebolio; ali za čudo: stah mu se poslije znatno poboljšao.

Svaki važni događaj u Samoboru privakao ga je k sebi. Kad nije mogao 1927 doći na blagoslov novih zvona župske crkve on dolazi u nju na Tijelovo i u visokoj svojoj dobi vodi svečanu tijelovsku procesiju. Velika ljubav njegova dala mu je snagu za tu napornu službu, pače je još poslije pravio pohode prijateljima. Kada, da je to bila njegova prva i posljednja tijelovska procesija, koju je on vodio. A kad je lani naša škola slavila svoj jubilej, Starac je među prvima pohrlio na sjenu slavu gotovo mladenačkim zanosom svoje zinom radujući se da će tom prilikom naći kolo jošte živih svojih sašćenika i vršnjaka. Ali bilo ih je malo, vrlo malo. To je bio njegov posljednji pohod Samoboru. Došao je jednog potom i u Sv. Nedjelju, gdje je kapelirao, da si jošte jednoč razgleda svaki njezin kutić i obnovi uspomene s njime povezano.

Dr. Fr. Bašar

## Glasoviti ruski profesor u Samoboru

Oto Duhovs god. 1887 došao je u Zagreb nakon svog putovanja po Evropi iz Napulja i vezava glasoviti ruski sveučilišni profesor meteorolog i klimatolog i geograf Aleksander Vojejkov iz Petrograda. U Zagrebu je posjetio svog znanca prof. dr. Ojara Pilara, profesora geologije, koji je s njime i sa svojim djecima udesio na Duhovsku nedjelju izlet u Samobor i na Piješivcu. Kod ekskurzije sudjelovali smo ovi njegovi slušači: Georgije Bončev Bugarin sada šef državnog geološkog zavoda i sveučilišni profesor u Sofiji, Franjo Bašar profesor u m., J. Conav profesora Sofiji Bugarin, Sijepan Ojarašin sveučilišni profesor u m., Pilvelić Stanko profesor u m., Ravarac Vaso bibliotekar u m., Mato Segher profesor u m., Oto Slavik Isosovac, Lazar Vankov sveučilišni profesor u Sofiji Bugarin.

Iz Zagreba krenali smo baljezalom do Potašjeda a dalje kolima do Samobora i odmah zatim u Kuda, gdje smo ručali. Tu je

Bio je na domaku svoje dijamantne mise, te si je vruće želio, da mu Bog dopusti jošte i to dočekati. Ali Gospodin ga je pozvao, da tu slavu proslavi u Njegovim dvorima.

Sjajan njegov sprovod (20 III.) bio je vječiti dokaz ljubavi i poštovanja, koje je dragi naš pokojnik uživao u svim staležima i krugovima zagrebačkim. Među njima bili su i samoborci koji su odličnoga svog domoroca sprovedi do vječnog mu počivališta. Njegovoj plemenitoj i rodoljubnoj duši udijelio Gospodin svoj mir, a među nama ostal će mu častna uspomena.

Rastuženim njegovim rođacima naše iskreno sažaljenje. M. L.—g.

## 60-godišnjica Samoborske štedionice

I ove godine ima naša mjesto nekoliko značajnih jubileja. Među njima iskače osobito šezdeseta godišnjica opstanka i djelovanja naše Samoborske štedionice. Ova novčani zavod osnovale pred 60 godina naši domaći sinovi udarivši mu čvrsto i solidno temelje, na kojima se on dalje u toku svoga života sve jače razvijao zadržavši svoju solidnost i ne upuštajući se u bilo kakove problematične spekulacije. Kao što su naši domaći sinovi udarili temelj ovom zavodu i vodili ga, tako je u njem bio od početka angažiran isključivo domaći kapital naših sagradjana kao i onih, koji su sa Samoborom u tijevoj vezi.

Već za kratko vrijeme svoga rada zadobiva štedionica puno povjerenje naših sagradjana i općinstva iz naše okolice. To se povjerenje najbolje vidjelo po velikim svotama, koje su se ulagale u banku tokom godina. I prigodom ove posljednje novčane krize velik dio ulagača zadržao je to povjerenje, a to zato, jer znađe solidnost banke i spremnost ljudi koji je vode.

Samoborska štedionica igrala je za vrijeme svojeg 60-godišnjeg rada važnu ulogu u našem ekonomskom životu. Ona je izdale brojne zajmove, koji premašuju milijune, koji su dobro dolazili našim trgovcima, obrtnicima, gospodarima i seljaštva. Štedionica nije zaboravljala ni naših kulturnih i nacionalnih društava kojima je vazda davala izvrsne svote od svoga dobitka. Jednako je tako ona pomagala i svaku kulturnu i plemenitu akciju.

S radom štedionice u tijevoj je vezi ličnost g. Milana pl. Klapacha, koji je već više od 50 godina predsjednikom zavoda. Jednako

profesor Pilar uzeo jednog seljaka za vodiča na Piješivcu. Ova nas je vodio vrlo tiškim i strmim putem sve do vrhunca brda, gdje je bila drvena piramida. Nakon razgledanja temeljnog kraja i okolice sa piramidom i nadom što je profesor Vojejkov konstatao naša svoja opažanja, krenali smo u Samobor. Seljak vodič vodio nas je i dalje opet najstrmijim putem pravom vododerinom, misleći se svojoj prilici samo zato, da što prije dođe u Samobor i što prije dobije od profesora pogodnom plaću, jedan lorist uz jelo i piće.

Prof. Vojejkov, koji je bio odobio otkaz Ras, gadao se je bio uzao i isplatio ova svoja znanstvena turistička tura, na više jer je bila baš one dane silna vrućina. Vojejkov je tom prilikom zadobio i sv. Vaku i bio je poslije vrlo indispoziran. U tadašnjem ljepom hotelu »K grada Trsta« na glavnom trgu kojemu je bio vlasnikom g. Majcen, odjahao smo tada prvi preko noći, jer je već bilo kasno za povratak u Zagreb. Dok se gospoda profesori dobili svoje posebne sobe, mi smo ostali suputnici djeci spavali po 4 u jednoj

je tako djelovanjem štedionice u najtješnijem savezu i osoba g. Frana Hrtića, koji je dugi niz godina njenim ravnateljem.

Samoborskoj štedionici želimo mnogo uspjeha i u budućem njenom radu!

## Iz vatrogasnog društva

Ovih je dana bija kratka novinska obavijest, kako je u nekojim državama lijepo razvijeno i organizirano vatrogastvo. I kod nas je vatrogastvo prilično uvedeno, ali još ne onako, kako bi trebalo i moralo biti prema potrebama naših prilika. U Samoboru imademo lijepu četu. Na prvi se pogled čete opaža da su članovi vatr. društva većinom stariji ljudi. Poželjno bi bilo, da se u četu javu mlađji građani prema onoj — na mlađjima svijet ostaje. Svaki građanin mora biti ponosan na svoje rodno mjesto i samosvjestan da čini svojom zavičajne neku opću korist svojim aktivnim radom u društvu i da, kad sagradjanu zaprijeti pogibao — bilo kakva — da mu čvrstom voljom i iskrenom ljubavlju pritekne u pomoć.

Ako igdje, a to kod požara vrijedi ona — dvostruko deže, što brzo deže. Nema sumnje, da je pomoć i u podvoza vrlo potrebna. Kod uzbune na vatra ne mogu svi vatrogasci stići u isti čas do spremišta. Kad nekoliko prvih stigne do spremišta, uzmu sprave, te podju smjesta na gariste. Ako nemaju podvoza za strojeve ili nemogu vući ih ih vaku vrlo lagano. Tako se desilo prigodom zadnjeg požara našalost, da se koajška potprega nije mogla dobiti. Dobrotom g. Vlad. Norčića, koji je svojim autom pomogao vatrogasnoj četi odvući štrcaljku na gariste, bila je pomoć pružena na čemu ma se i ovom zgodom vatr. društvo zahvaljuje. Pozivamo stoga da se osobito mlađji sagradjani javu u vatrogasnu četu kao izvršajući članovi, koja treba da je ponos i obrana mjesta u teškim časovima nesreće, koja može svakoga zadesiti.

## Domće vijesti

### Imenovanja

Dozidašnji starješina našega kotarskoga sada g. Milana Jurčić imenovan je za vijećnika bankoga stala u Zagrebu, koja je je dužnost ovih dana preuzeo.

Za starješina samoborskoga kotarskoga sada imenovan je g. (dr. Milan Dvoržak, dozidašnji vijećnik kotarskoga sada

zabi. Za zajedničke vježbe pripremao sam je klanje profesor Vojejkov svoje dostizanje o putovanjima po Sjeveru i po Americi i Evropi, gdje je prečuvao razne zanimljive prilike. Govorio je francuski i ruski i to u znanu, koji smo kralj ruski po ruski, a mi profesorom Pilarem, koji je ušao u Sibirski i ušao dobro francuski, govorio je francuski.

Profesor Pilar bio je veoma prijatelji svoje djelat, te ma je bio grifitov svo pogubilo i počesto vama. Tu njegovu djelatnost je najpuno mlađji klanje, te se je znanstveno putovanje i pjevanje, tako da je sam profesor Pilar morao intervenirati, da bi ruski profesor, koji se je bio od puta umorio, mogao nastupiti. Sadržan smo krenali ujutro ujutro kolima do Podunavlja i dalje baljezalom u Zagreb gdje smo se lijepo sa jelašom kolodvoru opremili od ruskog profesora, koji je poslije krenuo preko Bete u Petrograd. Profesor (Vojejkov je klanje tada vodio klanje i ova putovanja i o svoja znanstvena i turistička opuštanja, te u tom ovom opisu spomenu i ovaj boravak u Zagrebu.







# Prodaju se zemljišta

gradilišta, kuće i vile u Samoboru i okolici. — Poblize upute daje odvjetnik Vladimir Presečki u Samoboru.

## SVE VRSTE DOMAĆIH I STRANIH

Ukrova i ljetovališnih specijalitetu lokalnih domaćih ljekova za ljude i blage LJEKOVITIH MINERALNIH VODA ZAVOJNOG MATERIJALA GUMENE ROBE TOILETNIH SAPUNA KOLONJSKIH VODA I PARFUMA KREMA I POMADA PUDERA PASTA ZA ZUBE KEFICA ZA ZUBE NAJBOLJE VRSTE I T. D.

dobijete uvijek garantirano svježe u LJEKARNI K ZLATNOM ANDJELU Mrs MIRKA KLEŠČIĆA u Samoboru

Roba koja se na skladištu ne nalazi, dobavlja se u roku od par sati bez ikakvog povlašćenja cijena.

## Stan

od 3 sobe, kuhinje, kupaone i ostalih nasprostorija u 1 katu iznajmljuje se od 1 travnja. — Upitati Gajeva 38.

## Objava.

Javljam cijem općinstvu trg. Samobora kao i seljaštva okolice, da sam našao cijene vina, te točim sama birana Obična, Pijelivička i Vratnička vina

**crveno litra 5 din**  
**bijelo litra 6 din**

Probu 50 litara znatan popust. Najtoplije se preporuča **VALENT KEROVEC** gostioničar. Novi trg br. 2.

# AMUR-URLI



boštilo bijelo, svjetlo ili tamno žuto jest poznato i svestrano priznato kao najbolje za PARKETE, LINOLEUM, KOŽU, POKUĆTVO I MRAMOR KAMEN.

Uvijek najčistije specijalnoga vrsta za gornje predmete, koji ne primaju prašine niti ostava mrlje.

Redovitom uporabom Urli-Voštila, parketi dobiju bez ikoga potiškoće lijepi i trajni sjaj. Bez konzerviranja u oštrom i kvalitetnom PROIZVOD SJAJNOG

**AMUR-URLI** boštila i voskila **J. URLI, Zagreb** DOBIJE SE KOD IONACA STEHERA U SAMOBORU.

Samoborska ulica SLAVKO SEK.

**Javna zahvala**  
Svim prijateljima, rođacima i znancima koji su mi dragog supruga

## Antuna Vukovića

do vječnog počinka sprovell, odar mu cvijećem i vijencima okltili a meni svoje saučelice izrazili bilo pismeno ili usmeno, budi ovime najtoplija hvala

Napose hvala srez. liječniku i fiziku g. dru. Vladimiru Reizeru, Udruženju trgovaca za srez Samobor, Dobrov. vatrogasnom društvu iz Ruda, Bratovštini sv. Filipa i Jakoba te Bratovštini posmrtnog društva srca Marijina u Molvicama, koji su nam milog pokojnika sprovell do posljednjeg počivališta.

**Štefana udova Vuković**

## JOSIP VREŠ

GRADJEVNI LIHAR I UVOZITELJ VODOVODA  
SAMOBOR, Livadićeva ulica broj 12.

Preporučuje se gg. vlasnicima novogradnja i graditeljima za sve limarske radnje na novogradnjama kao i sve popravke na kućama.  
**IZRADBA BRZA I TOČNA.**  
**UMJERENE CIJENE.**

## Restoracija

# „VIBA TURŠETIĆ“

### Stranik

Krasne sobe sa balkonom. Izvrsna vina te zagrebačko pivo. Vilo najpovoljnije cijene. Prekrasna vrtla.

100% Od Trga kralja Tomislava udaljeno je samo 5 minuta!

## Gradjevni materijal

cement, betonske cijevi, cementni oštup, klesari za gradnju kuća, dolomiti pijesak za zidanje i temelje, cementna pločica za tloci, obruci za bunare, čunja za pranje rublja, ošaljci za ljekove, šalteri za vod. hod, kovanje za blago, rane vase i t. d. dostupno svima

# „Samoborka“ & C. Samobor

(preko puta samoborskog dvorca)

Odgovorni urednik: SLAVKO SEK.